

# 怀宁民政探索社区治理新模式

本报讯 近年来，怀宁市民政局多措并举，通过健全农村社区网格化管理、完善社区协商工作机制和开展村规民约、居民公约大体检，着力加强社区治理，成效显著。

该局首先按照“任务相当、方便管理、界定清晰”要求，以农村社区所辖范围为基础，全县20个乡镇243个村(社区)科学合理划分网格1150个。做到“横向到边、纵向到底”，实现网格划分全覆盖。目前，全县共配备网格员243人，网格主任1155人，网格员(组长)6361人，到片到组，定员定岗。按照“一岗多责、一

专多能”要求，网格员主要承担采集基础信息、协调处理事务、排查化解矛盾纠纷、收集社情民意、宣传政策法规和服务社区居民等工作职责，提高农村居民对社区治理的知晓率和参与率，农村社区事务职责到事到人，构建“社区有网，网中有格，格中有人，人负其责”的工作格局。建立健全上岗公示制度、巡查走访制度、民情回应制度等。对独居老人、残疾家庭等困难群众做到每月必访，畅通服务群众“最后一公里”。

该局还以社区居民现实需求为导向，把民生作为治理的出发点和

落脚点，深入开展城乡社区协商，全面建立城乡社区协商制度，全县243个村(社区)工作协商委员会全部挂牌，推进城乡社区协商制度化、规范化、程序化。凡涉及城乡社区公共利益的重大决策事项、关乎居民群众切身利益的实际困难和矛盾纠纷，原则上由社区党组织、基层群众性自治组织牵头，组织居民和利益相关方协商解决。选择社区治理工作基础比较好的平山镇、黄墩镇和每个乡镇选择一个村(社区)作为试点，进行创建打造，抓点促面，提升社区网格化管理与社

区协商工作整体水平。

在开展村规民约、居民公约“大体检”中，该局与七部门联合印发《关于开展村规民约和居民公约大体检工作的通知》，主要检查内容是否合法合规、制定程序是否完善规范。成立指导组，深入各乡镇、村(社区)进行指导，督促乡镇村(社区)全面开展村规民约、居民公约的修订完善工作。创新统筹法律法规、村规民约(居民公约)、家规家训“三规协同”治理模式，引导破除陈规、陋习、倡节俭、树新风。

(通讯员 淮明正)

## 桐城法院持续打击恶意逃废债

本报讯 自8月中旬开展“雷霆行动”以来，桐城市人民法院重拳出击，拘传22人次，司法拘留7人次，以涉嫌“拒不执行判决、裁定罪”移送公安机关4件4人，刑事自诉立案受理1件4人，欠贷公职人员还款共计202万余元，申请人接受以物抵债资产267万余元。

对于第二批摸排的13名公职人员欠贷案件，该院执行局首先对他们进行送达催收函、再进行约谈。张某系桐城市某单位的公职人员，接到法院的拘传通知后，他立刻将7000元借款本金交到执行局。另外两起金融借款案件的当事人金某和汪某也相继交来了执行款，三案执行完毕，到位金额13.15万元。某中学教师潘某下欠桐城农商银行借款共有三笔，在接到拘传通知后，潘某找朋友凑了4.51万元，将第一笔借款还清，余下两笔与农商银

行达成和解协议。对于未达成执行和解协议的魏某，执行局对其予以司法拘留。对于涉嫌拒不执行的公职人员王某夫妇及其女儿、女婿，经公安机关出具证据不足，不予立案通知书后，申请人提起刑事自诉，该院已立案受理。另外，执行局还对七处被执行人的抵押房产、厂房等进行现场勘察、评估，依法启动拍卖工作。被执行人胡某在被司法拘留8天后，书面承诺15天内自动完成清场工作；被执行人王某慑于强制执行的攻势，自行搬迁，将拍卖房屋交付买受人。

该院将持续打击涉公职人员逃废债行为，依法依规，综合施策，敦促他们认清形势主动偿债，防范化解金融风险，营造良好的金融生态环境。

(通讯员 严娅)

## 为了穷困山村脱贫致富

### ——省建行帮扶宿松县趾凤乡南冲村侧记

2017年5月，建行安徽省分行选派以朱学标为第一书记的扶贫工作队进驻宿松县趾凤乡南冲村。工作队牢记使命，不负嘱托，与南冲干部群众同吃住、共奋斗。南冲村2017、2018年脱贫57户、165人，贫困发生率降为0.65%，2018年顺利实现村出列目标。

刚驻村时，工作队以开展“两学一做”、“讲、重、作”等专题教育为契机，通过上党课、谈心交心、召开民主生活会等形式，提高村两委成员的理论素养，政治能力和担当精神，打造一支作风正、能力强、敢负责的干部队伍。同时，规范开展“三会一课”、民主评议党员、组织生活会等活动，充分发挥党员在脱贫攻坚中的示范带动作用。2019年表彰优秀共产党员3名，对评议合格、基本合格的党员落实帮扶措施。贺志伟是南冲村党支部推行“双培双带”工程的典型代表。他于2015年学成返乡创业，带动当地十几户贫困户就业。工作队帮助他争

取到建行金融扶贫贷款支持，从安徽

农业大学请来专家为他现场指导，全力支持他成为创业脱贫带头人。2017年10月，建设银行总分行多个部门到南冲开展联学联建活动，宣传金融知识，为学生上一堂《货币的故事》。2018年9月，省建信人寿公司在到南冲村开展联学联建活动；2018年10月，省建行多个部门的党支部到南冲村开展支部共建活动。

“脱贫政策不是养懒汉，只要你们想发展，工作队和村两委一定会全力支持，大家有什么想法，可以提”，“我想养3头牛，能补助多少”“今年危房改造的补助资金是多少”。为解决贫困户“等、靠、要”和信息不对称现象，春节期间，工作队和村支两委在全村十六个村民组召开扶贫夜校，与贫困户和非贫困户坦诚交流，在听取他们的意见与需求的同时，围绕群众“该知道”“应知道”“想知道”来开展宣传。

根据村民代表意见建议，扶贫工作

队对村里基础设施进行规划研究，分阶段进行基础设施建设。两年来，工作队争取建行捐赠资金，对杨河路进行道路延伸建设，修通了最偏远的村民组的公路，彻底解决了他们出行难问题。“以前每到下雨天，我们就被困在家里，现在建了桥，生产生活方便多了，再也不怕发大水了”，住在河边的村民高兴地说。2018年省建行捐赠资金修建了善行桥，彻底解决了河两岸群众出现难题。同时对流经南冲村的趾凤河和南冲河两岸岸面进行维修整治，修建了沿河路，方便了出行、货物外运。工作队向省建行申请10万元捐助资金，硬化、绿化中心广场，争取省建行党建专项资金，用于完善村党建活动室，为党员活动开展和群众办事提供了便捷、舒适的环境。两年来，驻村工作队共协调落实基建项目20个，金额超过400万

元。南冲村的基础设施和公共服务得到明显改善。

驻村工作队积极探索，依托资源禀赋和产业基础，大力发展特色产业，集体产业从无到有，集体经济由弱到强，村级收入连年上台阶。2018年村委会通过“合作社+农户”和大户带动方式，以宿松县民生种养专业合作社为龙头，并联合两家养殖大户，发展生猪养殖特色产业，实现销售收入198万元，带动95户贫困户增收。目前，20亩丑橘土地流转工作已经完成，平整土地、购苗栽种正在紧锣密鼓进行中，将为南冲的产业注入新的活力。目前，合作社发展势头良好，已建设标准化大棚50亩，种植石斛600万株，年产值400万元，白崖寨石斛荣获2017年“旅游必购产品”称号。 通讯员 吴平



## 安徽文法律师事务所热心公益

本报讯 近年来，安徽文法律师事务所以党建带所建，以所建促党建，律所15名律师在用法律手段匡扶正义的同时积极履行社会责任。

该所牢固树立律师参与公益活动意识，每年3月，集中开展“学雷锋律师服务月”活动，组织律师送法进企业、进乡村、进工地、进学校等10余场次，大力弘扬雷锋精神，增强党员律师的使命感和社会责任感，有效助力法治怀宁建设。为推动律师参与公益活动，2017年以来，该所律师向困难家庭、困难学生以及司法行政系统患病工作人

员捐助人民币约3万元。2019年以来，该所多名律师通过水滴筹、轻松筹平台捐款累计金额4000多元，同时还确定将于今年秋季开学后资助1名家庭困难的高中学生完成学业。

同时，该所律师在执业过程中，及时发现援助线索，引导和协助弱势群体办理援助申请手续，助力实现法律援助“应援尽援”工作目标，今年文法所还将开展关爱妇女儿童、结对帮扶共建、捐款捐助救助等具体工作，以实际行动践行律所社会责任。

(通讯员 沈金凤)

## 马山村产业公司促进农民增收

本报讯 今年6月以来，望江县太慈镇马山村产业公司积极与帮扶单位环新集团对接帮扶农副产品销售，以“公司+订单+农户”的方式，为市环新集团各公司食堂供应菜籽油2000余斤，咸鸭蛋37000个，季节性瓜果蔬菜2000余斤，实现交易额56万元，带动百余户农户实现增收。

近日，马山村村部格外热闹。走进村部，只见一辆辆满载着冬瓜、南瓜的三轮车络绎不绝地向村部驶来，村干部们正热火朝天地协助农户下货过称。“昨天晚上接到任主任的电话，说村里代收冬瓜、南瓜，我一大早就从地里摘了送过来。今年家里的冬瓜

和南瓜大丰收，一开始想着吃不掉就要烂在地里了，真没想到还能卖钱。”任大叔拿着刚刚领到的交易款说。任大叔是马山村去年纳入的边缘户，家中主要劳动力的突然离世，让这个家庭遭受了严重打击。村委会对于他家这样的特殊情况，给予了特殊照顾，在收购农副产品的时候，以他这样的边缘户优先。马山村“两委”表示，今后将完善村级产业公司相关制度，加大运作力度，拓展公司业务，拓宽销售渠道，充分发挥经营主体带动作用，助力脱贫攻坚效益最大化。

(通讯员 曾雪琴 杨新梅)

## 红旗社区关爱女孩和留守儿童

本报讯 开展“关爱女孩行动”是贯彻国家计划生育基本国策，提倡男女平等，消除性别歧视，维护女童合法权益的重要举措。红旗社区一直努力营造有利于困难留守儿童健康快乐成长的社区环境。8月30日上午，迎江区龙狮桥乡红旗社区组织志愿者在辖区内开展“关爱女孩，关爱留守儿童”主题志愿活动。社区工作人员与监护人热情交谈，对孩子学习、生

活、心理状况等进行了详细了解，希望孩子的监护人能好好照顾孩子的学习和生活，使其健康快乐度过每一天。如果生活上遇到困难，要及时向社区反映，社区一定会想办法帮助其解决。同行的社区志愿者不仅和困难女童一起读书，陪她们聊天、做游戏，同时为每一位孩子带去了“开学礼物”，鼓励她们在新学期好好学习。(通讯员 祖玲)

## 乡镇防火演练

为进一步做好消防安全工作，切实提高干部职工对火灾的应对能力，突出源头防范，切实将消防安全工作落到实处，近日，怀宁县石镜乡健康促进委员会联合乡文化站开展消防安全演练活动。图为消防人员指导干部职工现场体验灭火器的使用操作。

檀志扬 许莹莹 摄



高速地产集团 | 乐生活

高速时代公馆

# 壮丽70年 奋斗新时代 传承经典 诗诵宜城

## 安庆市首届青少年诗词大赛

主办单位：安庆市关工委 安庆日报社  
承办：安庆晚报 安庆高速地产开发有限公司  
协办：安庆市诗词学会

咨询热线：5325900或关注微信13866042371了解详情



报名通道请扫二维码